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Financijsko knjigovodstvo – Prelazak na EUR kod korisnika 

koji imaju poslovnu godinu jednaku kalendarskoj godini 

 

Aktivnosti u 2022. godini: 

• Svi korisnici moraju najkasnije do 31.12.2022. godine zaključiti 2021. poslovnu godinu.  

• Korisnici koji imaju poslovnu godinu jednaku kalendarskoj godini moraju u postavkama modula 

Financijskog knjigovodstva imati Obračunsku godinu 2022: 

 

 

Slika 1.: Postavka Obračunske godine nužna za ispravno knjiženje u razdoblju dvovalutnog knjiženja (kune i euri) 

 

• Korisnici koji imaju poslovnu godinu različitu od kalendarske imaju u pravilu u postavkama programa 

tekuću godinu +1. Za takve će korisnike prijelaz na euro biti drugačiji. U verziji 2023.02. koja izlazi 

početkom veljače u Alatima će se prikazati alat za prelazak na EUR. 

 

 

 



 

 Financijsko knjigovodstvo – Prelazak na euro HR – 1.1.2023 - 2. 

 

Alat je potrebno pokrenuti tek kada su odrađena sva knjiženja za 2022. godinu. Nakon pokretanja   

prelaska na EUR-o više neće biti moguće knjiženje u kunama u 2022. godini.  

Nakon pokretanja izvest će se sljedeće aktivnosti: 

• U postavkama poduzeća će se promijeniti novčana jedinica iz 191 u 978 

• Na strankama koje su imale oznaku valute 191 će se promijeniti valuta u 978 

• Preračunat će se iznosi knjiženja u kunama po konverzijskom tečaju u eura 

• Ažurirat će se iznosi zatvaranja iz kuna u eure 

  

Prije prelaska na euro: 

 

• Od 1.1.2023. pa do prelaska u novu godinu u Financijskom knjigovodstvu će se moći knjižiti poslovni 

događaji koji se odnose na 2022. godinu u kunama i istodobno poslovni događaji koji se odnose 

na 2023. godinu u eurima.  

• U postavkama programa modula Financijsko knjigovodstvo ostaje, do prelaska u novu godinu, novčana 

jedinica kuna. Tu postavku ne smijete mijenjati! Prilikom prelaska u novu godinu će se novčana 

jedinica automatski ažurirati. 
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• Prelazak na euro biti će napravljen istodobno s prelaskom u novu obračunsku godinu. To znači da 

početkom 2023. godine neće biti početnih stanja u eurima, zato su pojedini izvještaji prilagođeni tako 

da se na ispisu prikažu podaci preračunani u eure. Tako je omogućen ispis ispravnih stanja u eurima za 

tekuća izvještavanja. Prilikom prelaska u novu godinu formirat će se početna stanja tj. početna bilanca 

u eurima. Prometi u 2022. godini ostaju u  kunama.  

• Na izvještajima na kojima je omogućen preračun iz kuna u eure može doći do sitnih odstupanja. Na 

nekim izvještajima kao što je bilanca, preračunavaju se kumulativni podaci, dok se primjerice na kartici 

konta preračunavaju pojedinačni prometi na kartici. Podaci su informativne naravi, zato treba sitne 

razlike u preračunu zanemariti! 

• Jednako tako je prilagođeno djelovanje modula Financijsko knjigovodstvo na način da se do prelaska na 

euro kuna prepoznaje kako nacionalna valuta prilikom knjiženja u 2022. godini, a od 1.1.2023. nadalje 

se smatra da je euro domaća nacionalna valuta. Kod toga je bitno da su ispravno postavljena razdoblja 

u modulu Financijsko knjigovodstvo, razdoblje 012 ne smije imati datum veći od 31.12.2022. 

 

 

 

Kontni plan i obrazloženje logike knjiženja: 

• Preporuka je da se knjiženje poslovnih događaja u 2023. godini nastave na istim kontima kao u 2022. 

godini.  

• Nije zabranjeno otvaranje novih konta za knjiženja u 2023. godini, no ako se otvore nova konta morat 

će se pripremiti i preknjiženje salda sa starog konta na novi konto. 

• Na istome kontu će u 2022. u poljima Duguje / Potražuje biti evidentirane kune, a iza 1.1.2023 u tim 

poljima će biti evidentirani iznosi u eurima.  

• Dio izvještaja će biti prilagođen na način da se do 012 razdoblja prikazuju iznosi u kunama. Na nekim 

će se izvještajima, za razdoblja koja su veća od 012, kune preračunavati u eure. 
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Primjer konta domaćeg transakcijskog računa: 

 

Konto 10000 Transakcijski račun 

Opis poslovnog događaja Duguje Potražuje 

Knjiženja u 2022. godini:   

Uplata kupca na transakcijski račun 1000,00 kn  

Plaćanje dobavljača preko transakcijskog računa  300,00 kn 

Saldo transakcijskog računa 31.12.2022 u kunama 700,00 kn  

Saldo na konto kartici na dan 1.1.2023 u eurima 

1.000,00 : 7,5345 – 300,00 : 7,5345 =132,72 – 39,82 = 92,90 

 

92,90 eur 

 

Knjiženja u 2023. godini:   

Uplata kupca na transakcijski račun 100,00 eur  

Plaćanje dobavljača preko transakcijskog računa  50,00 eur 

Prelazak u novu godinu u modulu Financijsko 

knjigovodstvo i kreiranje početnog stanja tj. početne 

bilance 

  

Saldo na dan 1.1.2023 u eurima nakon preračuna  konačnog 

salda na kontu 

700,00 : 7,5345 = 92,91 

 

92,91 eur 

 

 

Ako ispišemo karticu konta s ograničenjem do 12 razdoblja dobijemo karticu u kunama: 
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Ispis konto kartice transakcijskog računa do 12 razdoblja u kunama 

 

Ispišemo li karticu konta transakcijskog računa s ograničenjem do 013 razdoblja ili kasnije, kune će se 

preračunati u eure. Kartica je do prelaska u novu godinu informativne naravi. U konkretnom primjeru 

orijentacijski nam služi kod knjiženja izvoda kako bismo pratili saldo konta transakcijskog računa i usporedili 

ga sa saldom navedenim na izvodu.  

 

 

Ispis konto kartice transakcijskog računa do 013 razdoblja  

 

Za potrebe kontrole tekućih stanja na pojedinim kontima odlučili smo se za jednostavni preračun 

pojedinačnih knjiženja iz kuna u eure.  

 

Kod izvještaja koji se kreiraju iz kumulativnih podataka kao što je npr. bilanca može doći do minimalnih 

odstupanja u odnosu na stanje kojeg iskazuje primjerice konto kartica.  
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Posredno knjiženje 

Kako bi unos podataka u razdoblju kada se istodobno knjiže i kune i euri bio jednostavniji nadopunjena je 

maska za knjiženje. Na vrhu se nalazi podatak Originalna NJ. To je novčana jedinica u kojoj se očekuju 

knjiženja u odabranom razdoblju. Originalna novčana jedinica je do 1.1.2023 = 191 tj. kuna, a od 1.1.2023 

dalje 978 tj. euro. 

 

 

Knjiženje poslovnog događaja iz 2022. godine 
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Zatvaranje stavka u domaćoj valuti  u posrednom knjiženju  

U prijelaznom razdoblju, do prelaska u novu godinu, omogućeno je isključivo pojedinačno zatvaranje 

stavaka. Opcija za odabir više stavaka koje se zatvaraju jednom uplatom je onemogućena. 

 

U razdoblju iza 1.1.2023 imat ćemo među otvorenim stavkama, stavke iz 2022. godine u kunama i 2023. 

godine u eurima. Radi lakšeg odabira stavke koju trebamo zatvoriti, u tablicu za odabir veze, su dodani 

preračuni. 

 

U dolje navedenom primjeru evidentiramo plaćanje i povezivanje računa i plaćanja za domaćeg dobavljača. 

U tablici se postavimo na račun kojeg želimo zatvoriti. Na dnu tablice program ispiše da je originalno 

knjiženje u kunama, otvoreni iznos u kunama te preračunani otvoreni iznos u eurima. 
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Odabirom dokumenta za zatvaranje u knjiženje se upiše Veza, na vrhu ekrana posrednog knjiženja je 

upisano u kojoj će novčanoj jedinici biti knjiženje – u ovom slučaju u eurima. U polje duguje se upiše iznos 

u eurima, te informativna vrijednost u kunama (navedene su obje vrijednost radi lakšeg snalaženja u 

prijelaznom razdoblju). 

 

 

 

Ovim račun i plaćanje nisu automatski vezani. Potrebno je kroz Alat/Automatsko zatvaranje stavaka 

odraditi zatvaranje.  

 

 

 

 

 

Zatvaranje se priprema po veznom dokumentu, izabere se konto i šifra stranka i klikne na Potvrdi. 
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Nakon toga račun i plaćanje su zatvoreni.  
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Zatvaranje stavaka koje su u 2022. godini knjižene  u eurima 

Računi koji su u 2022. godini knjiženi na devizna konta u eurima, a plaćanje i zatvaranje računa se obavlja u 

2023. godini, plaćanje se evidentira na istom kontu na kojem je evidentirana i  otvorena stavka. Na istom 

kontu nastavljamo i knjiženje računa za 2023. godinu. Na taj način će se prometi i otvorene stavke jednog 

poslovnog partnera voditi na istom kontu. Prelaskom u novu poslovnu godinu ta će se knjiženja automatski 

prenijeti na drugi konto, kojeg korisnici postavljaju prilikom prelaska. Nakon prelaska u novu poslovnu 

godinu ta će knjiženja biti na kontu koje više neće biti postavljeno kao devizno konto. 

U dolje navedenom primjeru imamo dva otvorena računa na kraju 2022. godine: 

 

 

 

Prije knjiženja izvoda i zatvaranja stavka potrebno je obračunati tečajne razlike na 31.12.2022.: 

 

 

 

Nakon obračuna tečajnih razlika otvoreni iznos je preračunat po konverzijskom tečaju, odnosno po tečaju 

na 31.12.2022.: 
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Odabir stavke za zatvaranje 

 

Kada se u tablici klikne na stavku koju treba zatvoriti i koja je knjižena u eurima, u dnu ekrana je prikazana 

preračunana vrijednost i otvoreni iznos u eurima. Ako postoji razlika preračunate vrijednosti i otvorenog 

iznosa u eurima, to je znak kako tečajne razlike nisu obračunane. Program upozorava na provjeru i knjiženje 

tečajnih razlika.  

Odabirom stavke za zatvaranje upiše se Veza, u polje za Devizni iznos i iznos u Domaćoj valuti se upiše ista 

vrijednost u eurima.  



 

 Financijsko knjigovodstvo – Prelazak na euro HR – 1.1.2023 - 13. 

 

U prijelaznom razdoblju se knjiženja na devizni konto u eurima knjiže s tečajem 1. 

 

 

Ovim je samo pripremljena veza, a zatvaranje stavka je potrebno potvrditi kroz Alat/Zatvaranje stavaka. Ovaj 

alat je potrebno pokretati samo u prijelaznom razdoblju, dok se ne napravi prelazak u novu poslovnu godinu 

(a time i prelazak na euro) u modulu Financijsko knjigovodstvo. 
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Zatvaranje deviznih stavka u posrednom knjiženju   

 

U 2022. godini imamo otvorenu stavku u USD s preračunatim iznosom u kunama: 

 

 

 

31.12.2022. se obračunaju tečajne razlike: 
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Prilikom odabira dokumenta za zatvaranje u devizama, koje nisu euri, imamo na dnu informaciju kako je 

račun knjižen u kunama, koliko je otvoreno u kunama, koliko je otvoreno u devizama i otvoreno u eurima 

po tečaju konverzije. 
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Nakon knjiženja, u prijelaznom razdoblju, je potrebno kroz Alat/zatvaranje veza odraditi povezivanje: 
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Knjiženje računa iz 2022. godine u PDV 2023. godine 

Dobijemo li račun iz 2022. godine nakon predaje zadnjeg PDV obrasca za 2022. godinu, takav račun se knjiži  

u Financijsko knjigovodstvo u razdoblje 2022. godine u kunama, a u PDV knjige u prvo razdoblje 2023. 

godine u eurima. 

 



 

 Financijsko knjigovodstvo – Prelazak na euro HR – 1.1.2023 - 19. 

 

 

Kada potvrdimo knjiženje (uz pretpostavku da su ispravo postavljena konta) otvara se PDV modul. Ako je 

razdoblje za PDV 12/2022 zaključeno program upozorava kako će se iznos u kunama preračunati u eure. 

 

 

 

U idućem koraku otvara se maska za unos podataka u PDV knjige. Iznose treba unijeti u eurima: 
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Temeljnica mora biti u kunama: 
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Prijenos stavki iz deviznog konta u eurima na ne devizno konto 

Kao primjer prijenosa stavki u eurima s deviznog na konto koje nije devizni navodimo knjiženje izvoda iz 

2023, kojim se zatvara devizni račun u banci u eurima.  

Prema uputama banaka, u noći na 1.1.2023 će se pripremiti konverzija kuna u eure. Istodobno će se ugasiti 

devizni transakcijski računi u eurima i sredstva prenijeti na redovni domaći transakcijski račun. Izvod datiran 

na 1.1.2023 za euro devizni transakcijski račun će se knjižiti na devizno konto s tečajem 1. 

 

 

 

Protustavka je knjiženje na prijelazni konto transakcijskog računa, koji se zatvara izvodom banke domaćeg 

transakcijskog računa. 
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Pregled knjiženja, Pregled kartice, Pregled bilance, Pregled 

temeljnice, Brzi pregled 

Odabirom prikaza podataka za razdoblja koja se odnose na 2022. godinu prikazat će se iznosi u kunama. 

Odabirom prikaza koji uključuje podatke iz 2022. godine, te podatke iz 2023. godine program će sve 

podatke do 012 razdoblja preračunavati u eure po tečaju konverzije. Pri tome se prikaže obavijest kako su  

iznosi preračunati u eure.   

 

Slijedi primjer iz Pregled knjiženja.  

Odabran je prikaz podataka od 001-013 razdoblja. Program će sva knjiženja od 001-012 razdoblja za koja 

se očekuje da su u kunama preračunati u eure. Podaci koji se odnose na 013 razdoblje knjiženi su u eurima 

i oni se ne preračunavaju: 

 

 

 

 

Preračun u valutu 

Prvo se kunske vrijednosti preračunaju u eure po konverzijskom tečaju i potom se euri preračunaju u željenu 

ino valutu po odabranom Tečaju na dan.  
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Ispisi 

Bruto bilanca i kontrolna Bruto bilanca, Dnevnik i kontrolni dnevnik, Otvorene stavke, Kartica konta, Kartica 

stranke i Promet stranke su ispisi koji su prilagođeni razdoblju do prelaska u novu godinu u modulu 

Financijsko knjigovodstvo. Vrijedi isto pravilo kako je opisano u dijelu Pregleda knjiženja. 

 

• Ako se ispis priprema za razdoblja koja se odnose na 2022. godinu, podaci se neće preračunavati. Prikaz 

će biti u kunama. 

• Ako će se ispis pripremati od razdoblja koja se odnose na 2022. godinu pa do razdoblja koja se odnose 

na 2023. godinu, iznosi u kunama će se preračunati u eure po konverzijskom tečaju. Prikazat će se 

obavijest da su iznosi preračunati u eure. 

• Ako se ispis priprema samo za razdoblja od 1.1.2023. dalje, podaci se neće preračunati. 

 

Za sve ostale izvještaje prilagodba na gore opisani način nije napravljena. Kod tih izvještaja možete odvojeno 

pregledavati podatke za 2022. godinu u kunama, te 2023. u eurima. Prikaz podataka koji se odnose na 2022. 

godinu i 2023. godinu na istom izvještaju nije moguć. Alternativno koristite neki od prethodno navedenih 

izvještaja.  
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Izvještaj za HNB 

Ako prelazak na euro nije napravljen prilikom pripreme izvještaja - klik na gumb  korisnici biraju 

žele li preračun u eure. Odabirom „DA“ će se kunske vrijednosti preračunati u eure, odabirom „NE“ kunske 

vrijednost se neće preračunati. 

Preračunavaju se vrijednosti iz kuna u eure. Podaci u stupcima u kojima su navedene devizne vrijednost se 

ne preračunavaju. Ostaju u originalnoj novčanoj jedinici. 
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Fakturiranje temeljem predujmova 

 

Za primljeni predujam u 2022. godini u kunama, mora se ispostaviti račun za predujam u 2022. godini. 

Račun se ispostavlja u modulu Fakturiranje u fakturnoj knjizi predujmova za 2022. godinu, u kunama.  

Predujmovi koji su primljeni u 2023. godini u eurima se ispostavljaju u fakturnoj knjizi predujmova za 2023. 

godinu, u eurima. 

 

U alat za pripremu računa za predujam u meniju Dnevne obrade / Predujmovi dodane su kontrole kako 

se ne bi dogodilo da se predujam iz 2022. godine, ispostavljen u kunama, evidentira u fakturnoj knjizi za 

2023. godinu i obrnuto. Kontrola je postavljena na datum primljenog predujma i godinu fakturne knjige. 

Unos datuma je sada obavezan i može se unijeti samo unutar iste godine. Isto tako, dodana je kontrola 

godine računa, pri čemu Godina računa ne može biti različita od godine datuma primljenog predujma. 

 

 

Priprema predujmova 
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Prijenos u novu godinu 

 

Prilikom prijenosa podataka u novu obračunsku godinu formirat će početna stanja tj. početna bilanca u 

eurima. Više o prijelazu u novu godinu će biti pojašnjeno u odvojenim uputama početkom 2023. godine. 

 

Funkcionalnosti koje nakon 1.1.2023 pa do prelaska u novu godinu 

neće biti dostupne 

 

Nakon 1.1.2023., pa do prelaska u novu godinu u modulu Financijsko knjigovodstvo, neće biti dostupne 

sljedeće funkcionalnosti: 

• Plan priljeva i odijeva 

• Rezervacije 

• Zatvaranje avansa  

 

Funkcionalnosti koje su dostupne samo za zaključak 2022. godine 

• Priprema opomena u obradi opominjanje  

• Ispis IOS-a 

• Zatvaranje sitnih razlika  

• Obračun tečajnih razlila  

• Zatvaranje klasa  

 

Opominjanje 

U obradi opominjanje mogu se pripremiti opomene isključivo za dokumente u kunama. Program nije 

prilagođen opominjanju u dvije domaće novčane jedinice. 
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Ispis otvorenih stavaka (IOS) 

Ispis otvorenih stavaka nije prilagođen prijelaznom razdoblju knjiženja u dvije domaće novčane jedinice – 

kune za dokumente u 2022. godini, te eure za dokumente u 2023. godini. 

Usklađenje otvorenih stavaka se priprema barem jednom godišnje, pred kraj godine, zato prilagodba ispisa 

kratkotrajnoj situaciji dvovalutnog knjiženja nije napravljena. IOS pošaljite najkasnije na dan 31.12.2022. 
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Zatvaranje sitnih razlika 

Zatvaranje sitnih razlika može se provesti unutar iste poslovne godine. 

 

 

 

Sitne razlike koje će se pojaviti prilikom zatvaranja stavaka u eurima u 2023. godini će se zatvarati nakon 

prelaska u novu godinu. 

 

Zatvaranje klasa  

Alat omogućava zatvaranje klasa do 12 razdoblja. Zatvaranje klasa je za razdoblja nakon 31.12.2022. 

onemogućeno sve do prelaska u novu godinu. 
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 Financijsko knjigovodstvo – Prelazak na euro HR – 1.1.2023 - 30. 

Alati 

 

Zatvaranje stavki / Otvaranje stavaka 

Alat Zatvaranje stavaka će se, u prijelaznom razdoblju, koristiti za povezivanje evidentiranih veza prilikom 

knjiženja kroz posredno knjiženje, za knjiženja na deviznim kontima. Funkcionalnost je pojašnjenja u ovim 

uputama na stranicama 13. i 16.  

Alat otvaranje stavka je namijenjen otvaranju stavaka proknjiženih na kontima koja nisu devizna. 

Otvaranje deviznih stavka je namijenjen otvaranju stavaka na kontima koja su označena kao devizna.  

 

Automatsko zatvaranje 

Automatsko zatvaranje namijenjeno je isključivo zatvaranju na domaćim kontima. Zatvaranje deviznih konta 

pomoću automatskog zatvaranja nije moguće. 

Do prelaska u novu godinu nadodano je još dodatno ograničenje, da se konta mogu automatski zatvarati 

isključivo po Veznom broju. Ostale opcije su privremeno onemogućene. 

 

 

 

Kroz ovaj alat će se, u prijelaznom razdoblju, zatvarati stavke knjižene na kontima koja nisu devizna, kako je 

pojašnjeno na stranici 8. ovih uputa.  
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Usklađivanje zatvorenih iznosa  

 

Do prelaska u novu poslovnu godinu omogućeno je usklađenje zatvorenih iznosa samo za zatvaranja u 

2022. godini. Za zatvaranja u 2023. godini možemo imati plaćanje u eurima koje zatvara račun iz 2022. 

godine u kunama. Radi kombinacije iznosa u zatvaranju (euri / kune) usklađenje zatvorenih iznosa je 

privremeno onemogućeno. Nakon prelaska u novu godinu alat će biti ponovno dostupan. 

 

 

 

 

 

 

 

Zagreb, 18.01.2023.       SAOP d.o.o. 


